



中考开考！

追梦少年 努力奔跑向未来

记者 刘煜 王苏婷/文 刘进涛/摄

气温攀升，炎炎夏日来临。6月16日，2022年中考拉开帷幕，全市5983名考生走进考场，向着理想奋力。

中考是一把实现理想的钥匙，此刻是转动它的最佳时机，家长老师翘首以盼，职能部门精心护航，期待莘莘学子叩开梦想的大门。

上午7点半，随着一辆辆送考车陆续抵达，市实验中学中心校区考点外逐渐热闹起来。考生们个个神采奕奕，信心满满，在考点工作人员的指引下，有序排队，测温进场。

“男生女生各一队，站里边来，注意安全！”

“准考证再检查一下，不要跑，慢慢走。”

“排好队，拉开距离，测量体温。”

追梦少年从来都不是唯一的主角，和他们一起的，还有守候在考场外的“护梦使者”。人群中，最为醒目的是来自各个学校的送考老师们，紧张地维持秩序、发放准考证间隙，他们不忘给孩子们捎上叮嘱：“保持平常心，注意审题，把握节奏！”给学生们带去一份轻松。“我们相信他们一定能够旗开得胜、马到成功，为将来打好坚实的基础。”五烈镇学校送考老师邵雪琴的语气里，满满都是对学生成长的信心和期待。

考场内，是争分夺秒奋笔疾书；考场外，是满满的温情守候。不少送考的家长迟迟不愿离去，和老师们讨论着这几天的作息、饮食，给孩子们营造宽松舒适的情绪环境。家长顾长怀表示，之前和孩子共同学习了考前心理辅导课，并且这两

天还适当调整了作息时间，让孩子以最健康的生活状态、最轻松的心理状态走上考场。

开考日上午，两个半小时的考试时间里，不少家长自始至终等候在考点附近，他们顶着烈日，在墙角边、树荫下席地而坐，陪孩子一起面对。

南沈灶镇家长徐诗萍和身边的“陪考大军”有说有笑地讨论着孩子们的备考趣事，借此缓解各自的紧张情绪。安丰、五烈、南沈灶……家长们丢下琐碎的工作，早上四五点就从老家赶来，“就是希望孩子们在人群中瞥见我们，能安心一点。”徐诗萍说，期待孩子能考上一个四星级高中，为今后三年打好基础。

强化疫情防控，护航平安中考，仍是今年中考组织工作的重中之重。教育、市场监管、公安、卫健、供电等保障人员明确职责、协同联动，统筹做好交通、食宿、安保、环境秩序等保障工作，确保中考安全平稳有序。除设东台中学、第一中学、实验中学中心校区和南校区4个考点201个考场外，此次中考还设有1个备用隔离考场，各考点均备足防疫物资，保障考场安全，确保应考尽考。各部门、各考点、各学校对标高考标准，全力做好中考准备工作，对重点工作开展“回头看”，进行人员培训，升级设备设施，及时消除隐患，并对涉考人员和共同居住人完成考前14天健康监测，加强食宿点和考点的“两点一线”管理，确保送考线路最优化、交通管制实时化，让考生安全交通、按时参考。

第一场考试送考完成，一辆辆送考车陆续在执勤交警的

指挥下停放到指定位置。市交警大队城区中队中队长刘荣荣表示，这三天，他们在各考点布置警力，维护交通秩序，加强噪音管控，全力保障考点周边交通环境平稳可控。

浩浩荡荡的送考大军中，卫健、疾控等“后援团”已早早就位。在最后一个考生完成体温检测，顺利进入考场后，疾控中心工作人员向记者介绍了基本情况。中考期间，卫健部门安排40余名医护人员提供全程保障。各考点均安排专业人员担任防疫副主考，指导现场疫

情防控工作。考场外搭设了凉棚和体温异常者复检场所，让待检人员短暂休息调整，进行体温复检。考试过程中考生如出现身体异常情况，由考点医疗人员就地治疗或及时送医，为考生开通医疗救治绿色通道。

莫愁炎热，门外期待的目光，总会送来一丝清凉。不用担心，相信自己，一切皆有可能。走过中考，前面是一片新天地，中考加油！闪光少年们！每一个追梦的你，都将向阳而行，一路生花。



弶港镇扎实推进乡村公益医疗互助项目

本报讯（丁平平 韩思东 余卫成）连日来，弶港镇通过宣传发动，在全镇形成踊跃在“福村宝APP”上缴纳乡村公益医疗互助资金的浓烈氛围。

乡村公益医疗互助是由村委会组织本村村民以家庭成员为单位自愿加入，村民个人适当投入，同时接受社会赞助，遵循公开透明的原则，依托第三方管理公司专业化服务，对村民合理的医疗费用进行公平补助。开

展乡村公益医疗互助试点，是今明两年省政府50项民生实事任务之一。弶港镇被我市作为试点镇，全镇推进乡村公益医疗互助，按照“行政村参与试点率100%，农户参与试点率不低于50%”的工作要求，编制实施细则和考核方法，以年度为单位，人均筹资60元，除政府集体补助外，村民个人出资不超过30元。由第三方设计报销方案，采取按病种定额报销的办法。单次住院医保报销后，最低可报

销300元，最高可报销5万元，年度累计最高报销达10万元。

进入六月份以来，该镇把全面推行村（居）民乡村公益医疗互助作为推动乡村振兴的新抓手，按照“政府引导、社会共建、居民共享、平台服务”思路，采取“鼓励以群众互助为主、政府引导扶持、集体组织补充、社会各界捐资”等方式筹集资金，构建多层次社会救助体系，防止因病致贫、返贫。通过业务培训、宣

传单发放和微信短视频解读，使乡村公益医疗互助制度深入人心，并得到广大村（居）民的积极响应。新港村建材大户花锦军得知消息后第一时间向镇财政专户捐资1000元。巴斗、黄海等村居一天内完成筹资任务。乡村公益医疗互助制度也受到相关部门及组织的关注和支持。东台慈善会一次性捐资5万元，弶港镇新东农民资金互助合作社一次性捐资1万元。

富安中心卫生院职工拾金不昧受称赞

记者 刘煜
通讯员 顾成霞 刘钢 丁秀芹

作的他第一时间赶到医院财务室将塑料袋交给会计保管。后经多方联系，终于查找到失主。

“谢谢！太感谢啦！”面对失主的感激和同事的称赞，忙活了一上午的崔业安表示只是举手之劳。

崔业安在平凡岗位上展现过硬的职业素养和高尚的道德修养，受到同事们的称赞。院方表示，将以此作为该院职业道德培养的鲜活事例，激励全体医务人员用实际行动践行医者初心，用爱心和诚信为患者带去健康和安宁。

好儿媳柔弱双肩担孝道

陈鹏飞 徐晓月 徐良观

“来，把头抬起来，把吸管含进嘴里！”说着一手托起老人的头，一手端着放有吸管的碗，递到老人嘴边。老人像听话的孩子含住吸管，“滋滋滋”地吸起刚泡的麦片。这位老人叫丁正荣，照料他的是其儿媳张阿平。他们家住南沈灶镇唐西村六组。

丁正荣今年86岁，儿媳张阿平61岁。丁正荣的妻子生下儿子不久后，就去世了，他含辛茹苦把儿子拉扯大。2009年起，丁正荣先后两次中风，幸好及时送医和家人的精心护理，生活尚能自理，但失去劳动力。从此儿子丁小平继续外出打工，儿媳张阿平在家忙着七八亩承包田。

4月的一天，正是疫情防控形势严峻之时，丁正荣在家不小心摔倒了。当天外面下雨，张阿平像平时一样去地里干活。当她中午回家时，发现老人躺

在了地上。张阿平慌了，立即叫来邻居帮忙，并叫车把老人送到医院。经检查老人左侧股骨骨折，由于年龄偏大，不能手术，只能回家卧床休息静养。刚开始的几天，都是张阿平帮她处理大小便，弄脏了衣服，她不怕脏和臭，及时帮助清洗干净，有时一天要洗两三次；一日三餐精心准备按时送到床头，鸡蛋和牛奶常备床头，老人肚子饿了就拿着吃。

有邻居看她又要忙田又要照顾老人，让她把爱人丁小平喊回来。张阿平说：“很想他回来帮一把，但是疫情防控正紧，能克服尽量克服。”她还时常把老人的视频发给丁小平，宽慰丈夫，让其放心在外。

上个月，孙女丁红霞为老人买了一张高级护理床，为张阿平的日常照料提供了诸多的方便。面对家庭，她孝敬老人、吃苦耐劳；面对疫情，她识大体顾大局，她用柔弱双肩撑起家，也赢得了唐西村干群的称赞。

盐城民办职业教育专业委员会成立大会在东举办

本报讯（刘宝华）近日，盐城市民办教育协会职业教育专业委员会成立大会在我市天阳职业培训学校召开。会上，雏阳创新教育集团理事长、总校长高翔当选为专委会主任。

目前，盐城市现有民办职业学校、民办职业培训机构100多家。随着新《职业教育法》的正式实施，职业教育迎来发展新机遇。

雏阳创新教育集团审时度势，发起成立盐城市民办教育协会职业教育专业委员会，旨在建立一个平台，凝聚区域内民办职业教育力量，积极开展职业教育理论和实践研究，引领地区民办职业教育规范、健康发展，实现“资源共享、智慧共生、行为共约、事业共赢”，为地方经济发展培养更多高素质的技术技能人才。

急救知识进乡村 健康意识放心间



本报讯（记者 姚子燕 文/摄）日前，市红十字会应急救援培训、爱心义诊活动走进时堰镇倪莫村。

活动现场，培训讲师详细为村民们讲解心肺复苏、气管异物梗阻处理和急救包扎等急救知识和操作流程，通过互动问

答和模拟演练重点介绍心肺复苏和火灾救援的正确操作，引导大家树立安全急救意识，掌握正确救援方法。随后，市人民医院医护人员义务为大家测量血压血糖，叮嘱大家平时要注意身体健康，贴心的服务赢得村民的连声称贊。